
Città di Giugliano in Campania
CITTÀ METROPOLITANA DI NAPOLI

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE
n. 148 del 30/11/2021

OGGETTO: AVVISO  PUBBLICO  GIUNTA REGIONALE  DELLA  CAMPANIA  PER 
MANIFESTAZIONE  DI  INTERESSE  RIVOLTA  AI  COMUNI  DELLA 
REGIONE CAMPANIA, IN FORMA SINGOLA O ASSOCIATA,  PER LA 
CONCESSIONE  DI  CONTRIBUTI  FINALIZZATI  ALL'ISTITUZIONE  DI 
UNO  O  PIU'  POLI  PER  LA  VALORIZZAZIONE  DEL  PATRIMONIO 
LEGATO ALLA CULTURA ENOGASTRONOMICA MEDITERRANEA IN 
PARTICOLARE  MEDIANTE  LA  DIFFUSIONE  DELLA  CONOSCENZA 
DELLE  PRODUZIONI  E  DELLE  TRADIZIONI  AGROALIMENTARI 
LOCALI. DECRETO DELLA GIUNTA REGIONALE DELLA CAMPANIA 
N. 359\ 2021. APPROVAZIONE PROGETTO “RILANCIAMO LA NOSTRA 
MELANNURCA IGP:  PROTEGGIAMO E VALORIZZIAMO IL NOSTRO 
ORO”

L’anno duemilaventuno, il giorno trenta del mese di novembre, alle ore 12:45 nella casa comunale, 
con l’osservanza delle misure di distanziamento interpersonale ai fini del contenimento del contagio 
da Covid-19, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale composta da:

P A

 1 PIROZZI NICOLA SINDACO X

 2 DI GIROLAMO PIETRO VICE SINDACO X

 3 COZZOLINO GIUSEPPE ASSESSORE X

 4 COPPOLA GAETANO ASSESSORE X

 5 DI FIORE GIULIANA ASSESSORE X

 6 LIMATOLA ANTONIETTA ASSESSORE X

 7 MALLARDO FRANCESCO ASSESSORE X

 8 SMARRAZZO RACHELE ASSESSORE X

 9 TAGLIALATELA SCAFATI MARIA ASSESSORE X

Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott. Teresa Di Palma.
Il  Sindaco,  constatato che gli  intervenuti  sono in numero legale,  dichiara aperta  la  riunione ed 
invita i presenti ad esaminare la seguente proposta di deliberazione.



LA GIUNTA COMUNALE
Visti

 l’allegata proposta di deliberazione n. DGC – 206 – 2021 del 30.11.2021 ad oggetto: 
“AVVISO  PUBBLICO  GIUNTA  REGIONALE  DELLA  CAMPANIA  PER 
MANIFESTAZIONE DI INTERESSE RIVOLTA AI COMUNI DELLA REGIONE 
CAMPANIA, IN FORMA SINGOLA O ASSOCIATA, PER LA CONCESSIONE DI 
CONTRIBUTI FINALIZZATI ALL'ISTITUZIONE DI UNO O PIU' POLI PER LA 
VALORIZZAZIONE  DEL  PATRIMONIO  LEGATO  ALLA  CULTURA 
ENOGASTRONOMICA MEDITERRANEA IN PARTICOLARE MEDIANTE LA 
DIFFUSIONE  DELLA  CONOSCENZA  DELLE  PRODUZIONI  E  DELLE 
TRADIZIONI  AGROALIMENTARI  LOCALI.  DECRETO  DELLA  GIUNTA 
REGIONALE DELLA CAMPANIA N. 359\ 2021. APPROVAZIONE PROGETTO 
“RILANCIAMO  LA  NOSTRA  MELANNURCA  IGP:  PROTEGGIAMO  E 
VALORIZZIAMO IL NOSTRO ORO””  a firma del  Sindaco dott.  Nicola  Pirozzi 
comprendente la relazione istruttoria, a firma del Dirigente del Settore Servizi Sociali 
dott. Giuseppe De Rosa;

 i  pareri di regolarità tecnica e di regolarità contabile espressi,  ai sensi dell’art.  49 
comma 1  del  D.Lgs.  267/2000,  rispettivamente  dal  Dirigente  del  Settore  Servizi 
Sociali e dal Dirigente del Settore Servizi Finanziari. 

Attesa la propria competenza a procedere ai sensi dell’art. 48, comma. 2, del D.Lgs. 267/2000

Con votazione unanime espressa nelle forme di legge

DELIBERA

 di dichiarare la allegata proposta, la inerente relazione istruttoria e i relativi allegati 
parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

 di approvare la allegata proposta deliberativa in oggetto.

Successivamente,considerata l’urgenza di provvedere 

LA GIUNTA COMUNALE 

Con votazione unanime espressa nelle forme di legge

DELIBERA

di Dichiarare il  presente provvedimento immediatamente eseguibile,  ai  sensi dell’art.  134 
comma 4, del D.lgs. 267/2000.



Città di Giugliano in Campania
CITTÀ METROPOLITANA DI NAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
n. DGC-206-2021 del 30/11/2021

OGGETTO:  AVVISO  PUBBLICO  GIUNTA  REGIONALE  DELLA  CAMPANIA  PER 
MANIFESTAZIONE DI INTERESSE RIVOLTA AI COMUNI DELLA REGIONE CAMPANIA, 
IN  FORMA  SINGOLA  O  ASSOCIATA,  PER  LA  CONCESSIONE  DI  CONTRIBUTI 
FINALIZZATI ALL'ISTITUZIONE DI UNO O PIU' POLI PER LA VALORIZZAZIONE DEL 
PATRIMONIO  LEGATO  ALLA CULTURA ENOGASTRONOMICA MEDITERRANEA IN 
PARTICOLARE  MEDIANTE  LA  DIFFUSIONE  DELLA  CONOSCENZA  DELLE 
PRODUZIONI E DELLE TRADIZIONI  AGROALIMENTARI LOCALI.  DECRETO DELLA 
GIUNTA REGIONALE  DELLA CAMPANIA N.  359\  2021.  APPROVAZIONE  PROGETTO 
“RILANCIAMO LA NOSTRA MELANNURCA IGP: PROTEGGIAMO E VALORIZZIAMO 
IL NOSTRO ORO”

IL DIRIGENTE DEL SETTORE SERVIZI SOCIALI

Relazione Istruttoria

 Premesso che:

 Con Legge regionale 29 dicembre 2020, n. 38,  “Disposizioni per la formazione del 

bilancio di previsione finanziario per il triennio 2021/2023 della Regione Campania - 

Legge di stabilità regionale per il 2021”, al comma 1 dell'art. 19 "Interventi in materia 

di agricoltura" è stabilito che, nel contesto delle attività di valorizzazione della Dieta  

Mediterranea  previste  dalla  legge  regionale  n.6/2020  "Riconoscimento  della  dieta 

mediterranea", la Regione conceda contributi ai Comuni, in forma singola o associata,  

finalizzati all'istituzione di uno o più poli per la valorizzazione del patrimonio legato 

alla cultura enogastronomica mediterranea, in particolare mediante la diffusione della 

conoscenza delle produzioni e delle tradizioni agroalimentari locali;

            Al comma 2 dell'art.19 della summenzionata L.R. 38/2020, è stabilito che per gli 

oneri derivanti dalla  realizzazione degli interventi di cui al comma 1, quantificati  in 



euro  150.000,00  per  l'annualità  2021  si  provvede  a  valere  sulla  Missione  16, 

Programma 1, Titolo l del bilancio di previsione finanziario per il triennio 2021-2023; 

 Alla Direzione Generale Politiche Agricole Alimentari e Forestali è stato demandato il 

compito  di  predisporre  le  procedure  di  evidenza  pubblica  per  l’individuazione  dei 

Comuni  della  Campania  interessati  a  presentare  proposte  progettuali  per  la 

realizzazione di uno o più poli per la valorizzazione del patrimonio legato alla cultura  

enogastronomica mediterranea;

 la  Giunta  Regionale  della  Campania  con  propria  Deliberazione  n.  359/2021  del 

12.11.2021  ed  allegati  ha  approvato  l’Avviso  pubblico  “Avviso  pubblico  giunta 

regionale  della  Campania  per  manifestazione  di  interesse  rivolta  ai  comuni  della 

regione  Campania,  in  forma  singola  o  associata,  per  la  concessione  di  contributi 

finalizzati all'istituzione di uno o più poli per la valorizzazione del patrimonio legato 

alla cultura enogastronomica mediterranea in particolare mediante la diffusione della 

conoscenza delle produzioni e delle tradizioni  agroalimentari locali, la cui dotazione 

finanziaria complessiva ammonta ad €. 150,000,00;

Preso atto che:

per partecipare al Bando il Settore Servizi Sociali Sport e Cultura ha redatto apposito 

progetto  dal  titolo  “RILANCIAMO  LA  NOSTRA  MELANNURCA  IGP: 

PROTEGGIAMO  E  VALORIZZIAMO  IL  NOSTRO  ORO”,  per  complessivi 

€10.000,00;

il  frutto  oggetto  del  progetto  caratterizza  il  nostro  territorio  da  decenni,  per  cui  è 

importante valorizzarlo e metterlo al centro di iniziative culturali;

Dato atto che 

il Comune di Giugliano in Campania è intenzionato a promuovere e valorizzare i 

prodotti  enogastronomici  del  proprio  territorio,  appare  opportuno  cogliere  la 

possibilità di finanziamento proposta dalla Regione Campania;

Il Dirigente

Dott. Giuseppe De Rosa



Il SINDACO

Vista la relazione istruttoria;

Considerato  che è interesse preminente dell’Amministrazione Comunale incentivare e promuovere 

attività finalizzate alla promozione dei prodotti enogastronomici del territorio;

PROPONE ALLA GIUNTA COMUNALE DI DELIBERARE

1)  di  approvare  il  progetto  dal  titolo  “ RILANCIAMO  LA  NOSTRA  MELANNURCA  IGP: 

PROTEGGIAMO E VALORIZZIAMO IL NOSTRO ORO” che ha l’obiettivo di promuovere i prodotti 

e le professionalità del territori, rilanciare la zona costiera della nostra città, il Lago di Patria e la fascia 

costiera  di  Giugliano  in  Campania  che  saranno  i  luoghi  prescelti  per  il  progetto,  attraverso  la 

realizzazione di un progetto per il rilancio della Mela Annurca IGP nel nostro territorio che prevederà:

 La  creazione  di  un filmato  finalizzato  a  promuovere  le  caratteristiche  di  un  prodotto 

agroalimentare  unico  al  mondo  per  qualità  organolettiche  e  proprietà  benefiche  date 

dall’enorme quantitativo di vitamine e sali minerali da essa contenuta;

 L’allestimento  di  un  melaio  m.4x8 ca,  a  cura  dei  produttori  del  territorio  con esperti  che 

illustrano le tecniche di produzione;

 La promozione e acquisto di confezioni singole di Mela Annurca IGP da donare ai bambini  

delle scuole che partecipano alle visite guidate;

 Organizzazione di una giornata dedicata a tutti i visitatori del melaio nell’area allestita di un 

evento dedicato alla degustazioni dei prodotti realizzati con la mela Annurca dai liquori alle 

torte, nel corso della quale sarà realizzato lo Show Cooking con Vincenzo Donnarumma classe 

1998,  campione  mondiale  e  italiano  di  Pasticceria  Juniores,  miglior  giovane  pasticcere  al  

mondo. Tale iniziativa è volta anche a far conoscere nuove opportunità di lavoro in un settore 

ad alta redditività. Il progetto perciò nasce anche per mettere in relazione il mondo agricolo  

imprenditoriale  con i  bambini/e  e  i  ragazzi/e  delle  scuole:  ciò  avverrà  anche attraverso  la  

costruzione di un percorso educativo da attivare.

2) Individuare il  dipendente Tambaro Giovanna quale risorsa per la compartecipazione,  così  come 

richiesto  dall’avviso pubblico per  la  manifestazione di  interesse  approvato  con delibera  di  Giunta  

Regionale della Campania n. 359 del 12/11/2021.



3)  di  dare  mandato  al  Dirigente  del  Settore  Servizi  Sociali  Sport  e  Cultura  per  l’adozione  degli 

adempimenti consequenziali.

IL SINDACO

   Dott. Nicola Pirozzi



Elenco allegati: 

progetto



Città di Giugliano in Campania
CITTÀ METROPOLITANA DI NAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
n. DGC-206-2021 del 30/11/2021

OGGETTO: AVVISO  PUBBLICO  GIUNTA REGIONALE  DELLA  CAMPANIA  PER 
MANIFESTAZIONE  DI  INTERESSE  RIVOLTA  AI  COMUNI  DELLA 
REGIONE CAMPANIA, IN FORMA SINGOLA O ASSOCIATA,  PER LA 
CONCESSIONE  DI  CONTRIBUTI  FINALIZZATI  ALL'ISTITUZIONE  DI 
UNO  O  PIU'  POLI  PER  LA  VALORIZZAZIONE  DEL  PATRIMONIO 
LEGATO ALLA CULTURA ENOGASTRONOMICA MEDITERRANEA IN 
PARTICOLARE  MEDIANTE  LA  DIFFUSIONE  DELLA  CONOSCENZA 
DELLE  PRODUZIONI  E  DELLE  TRADIZIONI  AGROALIMENTARI 
LOCALI. DECRETO DELLA GIUNTA REGIONALE DELLA CAMPANIA 
N. 359\ 2021. APPROVAZIONE PROGETTO “RILANCIAMO LA NOSTRA 
MELANNURCA IGP:  PROTEGGIAMO E VALORIZZIAMO IL NOSTRO 
ORO”

Parere di regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa:

Il  Dirigente  del  10  SETTORE SERVIZI  SOCIALI  ISTRUZIONE SPORT CULTURA TURISMO 
esprime, ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs. n.267/2000, il seguente parere in 
ordine alla suddetta proposta: parere Favorevole.

lì, 30/11/2021

Il Dirigente
f.to Dott. Giuseppe De Rosa



Città di Giugliano in Campania
CITTÀ METROPOLITANA DI NAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
n. DGC-206-2021 del 30/11/2021

OGGETTO: AVVISO  PUBBLICO  GIUNTA REGIONALE  DELLA  CAMPANIA  PER 
MANIFESTAZIONE  DI  INTERESSE  RIVOLTA  AI  COMUNI  DELLA 
REGIONE CAMPANIA, IN FORMA SINGOLA O ASSOCIATA,  PER LA 
CONCESSIONE  DI  CONTRIBUTI  FINALIZZATI  ALL'ISTITUZIONE  DI 
UNO  O  PIU'  POLI  PER  LA  VALORIZZAZIONE  DEL  PATRIMONIO 
LEGATO ALLA CULTURA ENOGASTRONOMICA MEDITERRANEA IN 
PARTICOLARE  MEDIANTE  LA  DIFFUSIONE  DELLA  CONOSCENZA 
DELLE  PRODUZIONI  E  DELLE  TRADIZIONI  AGROALIMENTARI 
LOCALI. DECRETO DELLA GIUNTA REGIONALE DELLA CAMPANIA 
N. 359\ 2021. APPROVAZIONE PROGETTO “RILANCIAMO LA NOSTRA 
MELANNURCA IGP:  PROTEGGIAMO E VALORIZZIAMO IL NOSTRO 
ORO”

Parere di regolarità contabile:

FAVOREVOLE

lì, 30/11/2021
Il Dirigente 

f.to Dott. Andrea Euterpio



Letto, approvato e sottoscritto come segue:

Il Sindaco Il Segretario Generale

F.to dott. Nicola Pirozzi F.to dott. Teresa Di Palma
_______________________________________________________________

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si  attesta  che  la  presente  deliberazione  è  stata  pubblicata  all'Albo  Pretorio  Comunale  on  line, 
contrassegnata con il n. 2963  dal 30/11/2021 e vi rimarrà pubblicata per n. 15 giorni consecutivi, ai 
sensi dell'art 124, comma 1 del Decreto Legislativo n. 267/2000.
Giugliano in Campania, 30/11/2021

Il Funzionario

F.to dott.ssa Emanuela Viola

_______________________________________________________________________

ATTESTATO DI COMUNICAZIONE TRASMISSIONE

L'adozione della presente deliberazione, contestualmente alla pubblicazione all'Albo Pretorio comunale 
online,  è  stata  comunicata  con  nota  prot.  n.  prot.  124184  del  30/11/2021  ai  Sigg.ri  Capigruppo 
Consiliari ai sensi dell'art 125 del Decreto Legislativo n. 267/2000.
Giugliano in Campania, 30/11/2021

Il Funzionario

F.to dott.ssa Emanuela Viola

_______________________________________________________________

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO SEGRETERIA GENERALE

Dà atto che la deliberazione di cui al presente verbale diverrà esecutiva alla data di cui al 
3° comma dell'art 134 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

X
Dà atto che la deliberazione di cui al presente verbale è immediatamente eseguibile a far 
data dall'approvazione, ai sensi dell'art 134, comma 4 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 30/11/2021

Il Funzionario

F.to dott.ssa Emanuela Viola

Copia conforme all'originale, per uso amministrativo.
Giugliano in Campania, 30/11/2021

Il Funzionario

F.to dott.ssa Emanuela Viola


